

«Жены славны страной и народом своим». Комитас.

Во все времена сохраняла армянская семья свою самобытность, национальные традиции, тепло и уют очага, добрые родственные отношения, историю, культуру, язык своего народа. Дух добра и взаимопомощи, любви к детям, почитание старших царил в доме. И особое место в семье отводилось матери, женщине — хранительнице очага, той, выражаясь современным языком, цементирующей силе, которая укрепляла геологические корни всего рода, которая была барометром нравственности семьи, а значит и общества.

Сегодня как никогда наше общество, каждый человек, а тем более мать нуждается в заботе, внимании, милосердии. Поэтому возникает необходимость создания благотворительной общественной организации «Фонд материнства НКАО». Целью Фонда материнства является стимулирование рождаемости в области, оказание всевозможной помощи многодетным семьям, матерям-одиночкам, всестороннее содействие и укрепление новых семей. К сло-

вую, большую помощь в организации областного Фонда материнства оказала председатель Армянского республиканского Фонда материнства поэтесса Маро Маргарян.

Первая конкретная по-

условий жизни и быта многодетных семей, детей-сирот НКАО, оздоровлению нашего общества, во имя будущего Арцаха. Очень хотелось бы нам, активистам фонда, иметь побольше добрых помощников, друзей, желаю-

воржденному ребенку, а их у нас в год рождается более трех тысяч. Предполагаем оплатить проезд школьников на общественном транспорте в городах и райцентрах НКАО, организовать бесплатную выдачу лекарств многодетным семьям, создать новые производства, кооперативы для трудоустройства многих женщин в пустынных селах НКАО. Очень хотелось бы иметь своих стипендиатов от Фонда материнства для учащихся иногородних вузов из наших многодетных семей. Но для всего этого нужна стабильная материальная база, средства фонда. Поэтому мы обращаемся ко всем добрым людям проявить внимание и заботу об арцахской семье. Материнское сердце будет благодарно за ваше милосердие.

А. МИКАЕЛЯН, председатель «Фонда материнства НКАО», секретарь Степанакертского горкома партии.

Гонорар, причитающийся за статью, прошу перечислить на текущий счет № 70051 облигационника в «Фонд материнства НКАО». Межфилиальный оборот 503079.

Пусть счастье воцарится в доме

мощь, 100 тысяч рублей, была получена от предприятий и организаций Армении. А на первом заседании совета областного фонда мы решили зимнюю обувь от коллектива объединения «Масис» передать к началу нового учебного года в дар многодетным семьям и детям-сиротам школы-интерната г. Мардакерт. Наш фонд выражает огромную благодарность руководителям и трудовым коллективам Армении, НКАО, пожелавшим оказать содействие благотворительной организации во имя улучшения

сих конкретным делом и добрым советом помочь карабахским матерям и детям сохранить счастье семьи.

Мы сейчас пытаемся навести контакты с другими благотворительными организациями Армении, НКАО, за рубежом, армянскими общинами в стране. Договариваемся с предприятиями и организациями, кооперативами для образования материальной базы фонда.

Идей у нас много, некоторыми из них хотим поделиться. Мы изучаем возможности выделения единовременного пособия каждому но-

Письмо протеста советских ветеранов

ВАРШАВА, 4. (Корр. ТАСС Валентин Волков). На заседании сената Республики Польша маршал сената А. Стельмаховский считал письмо председателя Всесоюзного совета ветеранов войны и труда Маршала Советского Союза Н. В. Огаркова, в котором выражается протест против демонтажа памятника советским воинам в Гдыне. Этот акт указывается в письме, вызвал возмущение советских людей, всех ветеранов и партизан, особенно участников освобождения Польши во время второй мировой войны. Мы расширяем его

как оскорбление памяти 600 тысяч советских солдат и партизан, которые пали на территории Польши вместе с тысячами польских солдат. В письме выражается надежда, что президент, правительство и прогрессивная общественность Польши дадут должную оценку этому факту и примут необходимые шаги с учетом того, что подобные действия несут вред дружбе между нашими странами и народами.

В ходе краткого обсуждения сенатор Р. Чесельский добавил, что местные органы власти Кракова недавно рас-

сматривали вопрос о ликвидации могил советских солдат, которые погибли во время боя за город К. частью, городской совет отклонил такое предложение, внесенное членом совета от конфедерации независимой Польши, отметил он.

Комментируя эти сообщения, А. Стельмаховский заявил, что следует четко отделить демонтаж памятников людям, оставившим недобрую память в польской истории, от разрушения и осквернения памятников простым солдатам, которые сражались и погибли.



На снимке агентства Кейстон одна из семидесяти метеорологических станций Швейцарии. Они занимаются не только прогнозированием погоды, но и ведут на протяжении многих лет наблюдения за тенденцией ее изменения. Так, по утверждению швейцарских метеорологов, за последние шесть лет стало заметно теплее.

ВВ ВМЕСТО ГАИ?

Вызванная налетами вооруженных групп на посты ГАИ перитичность работы Госавтоинспекции привела к плачевным итогам. На 31 июля этого года было зарегистрировано уже 72 аварии, в результате которых погибло 24 и ранено около 120 человек.

Справедливые требования блюстителей порядка, совершенно незащищенных от нападений, еще не удовлетворены и, как следствие, с каждым днем число жертв будет непредсказуемо расти. Из-за того, что на улицах Еревана не патрулируют желто-синие «Жигули» ГАИ, участились случаи беспрепятственного вождения автомобилей в нетрезвом состоянии. Но только ли в Ереване такая ситуация? За небольшим исключением, да.

На днях мне удалось побывать на посту ГАИ, расположенном на трассе Ереван — Аштарак. Вниманию привлекли 2 бронетранспортера и военная палатка подразделения внутренних войск, дислоцирующихся возле поста. Командир подразделения лейтенант Д. Тусаров рассказал, что в связи с приказом министра внутренних дел Армении им поставлена задача взять под охрану данный пост ГАИ и в случае необходимости отражать все попытки вооруженных нападений. Подразделение стоит здесь с 15 июля, но пока никаких эксцессов не возникло, за исключением того, что 31 июля под вечер была замечена группа вооруженных лиц на УАЗе, которая, понаблюдав за действиями военных, скрылась.

Появление солдат внутренней службы на столь оживленной трассе никак не связано с известным указом Президента СССР. Все их действия, как заявил лейтенант, будут основаны на законе СССР о применении огнестрельного оружия. Но нахождение военных на стационарных специализированных постах ГАИ может не остановить «залетчиков».

Подразделение же готово дать отпор любому посятателю на жизнь армянских милиционеров. Однако ведь никто не застрахован от пальной пули. Опять может пролиться кровь. Кому это выгодно?

Д. КАЗАРЯН.

ЧТО? ГДЕ? КОГДА? ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Table with TV program listings for August 5th, including categories like '1 ПРОГРАММА' and '2 ПРОГРАММА' with various show titles and times.

Table with TV program listings for August 5th, including categories like '1 ПРОГРАММА' and '2 ПРОГРАММА' with various show titles and times.

ВПЕРВЫЕ В АРМЕНИИ

ТАИНСВЕННЫЙ «ЧИ-ГУН» ОСТАВЛЯЕТ ОДИН ИЗ ЭЛЕМЕНТОВ БУДНИЗА, СОСРЕДОТОЧИВАЕТ ЭНЕРГИЮ В ЛЮБОЙ ЧАСТИ ТЕЛА, ВРЕДНОСТИ ЧЕГО ВОЗНИКАЕТ ОГРОМНАЯ СИЛА, ТВОРЯЩАЯ ЧУДЕСА. В представлении участвуют знатоки «чи-гун», мастера «у-шу» и замечательные акробаты Китая. В программе: удары ножом, саблей в горло, живот, грудь, танец на разбитых стеклах, глотание меча, расплюснутый уголь, китайский бокс, борьба, у-шу с оружием и без и многое другое. Начало сеансов в 20 часов. Принимаются коллективные заявки. Билеты продаются в кассах велотрека. Справки по телефону: 52-78-21, 52-58-11, 22-40-98.

ПАМЯТНЫЙ ЗНАК МОРЯКАМ И ДЕСАНТНИКАМ КЕРЧИ

В память о бывших сражниках и героических подвигах советских воинов за освобождение Керчи Советский комитет ветеранов войны совместно с Советом ветеранов войны ИСМБ (Керченской военно-морской базы Черноморского флота) установили статус, изготовили и выдают памятный знак «Ветерану КВМБ ЧФ». Согласно статусу знак выдается по его номинальной стоимости морякам, солдатам и офицерам КВМБ, Дунайской флотилии, дивизионов кораблей и судов, десантникам Эльтнгена, бойцам 83-й и 386-й ОБМП (отдельных бригад морской пехоты) — участникам боя за освобождение Керчи. Памятный знак выдается также семьям погибших воинов. Для заполнения анкеты и получения памятного знака указанным товарищам необходимо обратиться в Ереванскую секцию Советского комитета ветеранов войны в рабочие дни с 11 до 13 часов по адресу: 375023 г. Ереван, пр. Орджоникидзе, 5 (здание ЦК ДОСААФ), III этаж, ком. 87, тел. 52-53-90. Справки по телефону 44-03-63 с 9 до 16 часов. Гукасян.



Сложнее его убрать без потерь. Соблюдение элементарных правил пожарной безопасности избавит вас от неприятностей. Итак: расстояние между линиями электропередач должно быть не менее 15м, а от зданий и строений они должны находиться не менее чем за 50 м. Надежная изоляция электропроводки и оборудование искрогасителями глушителей автомобилей исключают возможность пожара во время уборки. На полях и в местах стогов сена не следует применять открытый огонь. Размеры стогов должны быть 30 м длиной, 6 м шириной, 5 м высотой. Стога необходимо располагать на расстоянии не менее 20 м друг от друга. Возле стогов нужно опашать полосу шириной 4 м. Армянское рекламное производственное предприятие «АРА», по заказу УПО МВД Армянской ССР.

Состояние китайской экономики

ПЕКИН, 4. (Корр. ТАСС Владимир Орешин). Китайская экономика уже миновала сложный период своего развития, однако необходимо четко видеть трудности, которые ждут ее впереди. Проблемы структурных диспропорций в промышленности и низкой экономической эффективности еще далеки от своего разрешения. Пока нет оснований для безудержного оптимизма. Такую оценку нынешнему состоянию китайской экономики, как пишет сегодня газета «Жэньминь Жибао», дал премьер госсовета КНР Ли Пэн, выступая на совещании по проблемам промышленного производства.

Госсовет КНР, а также местные народные правительства всех уровней должны усилить руководство производственной деятельностью, отметил глава китайского правительства. Он призвал к своевременной и последовательной реализации на местах выработанных недавно госсоветом мер, которые направлены на повышение промышленного производства. Эти меры включают снижение учетных ставок по кредитам, расширение в определенных пределах капитала, вложения в основные фонды, некоторое ослабление контроля в сфере государственного кредитования предприятий.

Одновременно Ли Пэн подчеркнул необходимость выявления собственных возможностей предприятий. Одним из наиболее перспективных путей повышения экономической эффективности он назвал создание производственных объединений, что позволит сконцентрировать финансовые и материальные ресурсы на наиболее важных направлениях развития, будет способствовать лучшему распределению производственных сил и повышению конкурентоспособности предприятий. Ключом к подъему промышленного производства назвал дальнейшее оживление вялого рынка.

Дворец, где живет запустение

Паксе, когда-то столица королевства Тямпасаки, не поражает своим королевским величием и почти не отличается от многих других городов лаосской провинции. Главная местная достопримечательность — огромный дворец на берегу реки Седон. Он возводил в себя всевозможные архитектурные стили. Есть в нем что-то от средневекового замка китайского дворца, буддийской пагоды и даже современного жилого дома где-нибудь в новом микрорайоне Москвы. Пятиэтажный монстр по высоте вполне сравним с современным 10—12-этажным зданием. А его сооружение началось сравнительно недавно — в 1968 году по приказу верховного правителя княжества провинции принца Бун Ума Нудум Пасака.

Фигура принца окружена зловещим ореолом. Во вторую мировую войну он поддерживал японцев, изгнал под видом борьбы с колонизаторами французскую администрацию. После капитуляции Японии и возвращения в Лаос французам вновь стал их верным слугой. Не менее ретиво служил принц и американским оккупантам. Единственное, в чем он проявлял завидную последовательность, это была борьба с патристическими силами Лаоса. Поэтому после провозглашения АНР в 1975 году он был заочно приговорен к смертной казни. Для буддийской страны, где религия запрещает убивать все живое, случай весьма необычный.

Атакуют «серое воинство»

«Увидев крысу, ни в коем случае не хватайте ее за хвост: укусит». С такими словами обращался к жителям британской столицы популярная газета «Санди мюррор». Этот совет может показаться курьезным: так ли уж часто встречаются крысы в современном английском городе? «Санди мюррор» утверждает, что проблема не надуманная. В последние время города Великобритании испытывают настоящее нашествие полчищ крыс. Стремительно теплеет зима и жаркие летние месяцы в последние два года привели к значительному увеличению серого племени. По оценкам специалистов, сейчас их в стране не менее 40 миллионов. В нынешнем году эта цифра увеличится еще на 10 миллионов, а в следующем году поголовье крыс в Соединенном Королевстве может превзойти численность населения.

Сроки проведения общегерманских выборов

БЕРЛИН, 3. (Корр. ТАСС Константин Саввин). На состоявшейся здесь сегодня пресс-конференции премьер-министр ГДР Л. де Мазер высказался за проведение общегерманских выборов 14 октября. В этот день в ГДР состоятся земельные выборы. Как известно, ранее планировалось избрать общегерманский парламент 2 декабря.

Говоря о причинах, побуждающих выступить с таким предложением, премьер-министр указал, что он стремится как можно быстрее добиться реализации единства. После недавней советско-западногерманской встречи на высшем уровне стало возможным наметить 14 октября в качестве даты проведения выборов. Германское единство никому не будет угрожать, отметил он.

Возобновление гастролей

НЬЮ-ЙОРК, (корр. ТАСС Борис Ситников). Мытарская «звезда» советского цирка на гастролях в США, с мая месяца оставшихся без работы и средств к существованию, по всей видимости, приходит конец. Артисты и обслуживающий персонал цирка «Бим-бом» приступил к работе в этом месяце, сообщил корр. ТАСС его директор Юрий Туркин. Труппа собрана из «звезд» 60 советских цирков. В течение двух лет артисты должны были дать в различных городах Соединенных Штатов в общей сложности 550 представлений. После удачного дебюта в Харши (штат Пенсильвания) и Ноксвилле (штат Теннесси) под «Бим-бому» наступила полоса неудач. Из-за внутренних раздоров в компании — организаторе турне прекратилась всякая финансовая поддержка труппы. Более ста артистов, из которых 13 детей, остались без денег и работы. Перед приездом в США цирки подписали контракт с антрепренерской компанией «Интернэшнл шоу бизнес», 50 проц. акций которой принадлежало кувейтским бизнесменам. Согласно договоренности, американская сторона занималась рекламной турне, а кувейтская — его финансированием. Однако в самом начале гастролей кувейтцы без объяснения причин прекратили их финансирование, заморозив свои банковские счета. В результате артисты остались без денежных средств. Начались мытарства. Иногда компания удавалось пристроить труппу в долг в дешевом мотеле. Но неплатежеспособные артисты остались без денежных средств. Начались мытарства. Иногда компания удавалось пристроить труппу в долг в дешевом мотеле. Но неплатежеспособные артисты остались без денежных средств.

Возобновление гастролей

НЬЮ-ЙОРК, (корр. ТАСС Борис Ситников). Мытарская «звезда» советского цирка на гастролях в США, с мая месяца оставшихся без работы и средств к существованию, по всей видимости, приходит конец. Артисты и обслуживающий персонал цирка «Бим-бом» приступил к работе в этом месяце, сообщил корр. ТАСС его директор Юрий Туркин. Труппа собрана из «звезд» 60 советских цирков. В течение двух лет артисты должны были дать в различных городах Соединенных Штатов в общей сложности 550 представлений. После удачного дебюта в Харши (штат Пенсильвания) и Ноксвилле (штат Теннесси) под «Бим-бому» наступила полоса неудач. Из-за внутренних раздоров в компании — организаторе турне прекратилась всякая финансовая поддержка труппы. Более ста артистов, из которых 13 детей, остались без денег и работы. Перед приездом в США цирки подписали контракт с антрепренерской компанией «Интернэшнл шоу бизнес», 50 проц. акций которой принадлежало кувейтским бизнесменам. Согласно договоренности, американская сторона занималась рекламной турне, а кувейтская — его финансированием. Однако в самом начале гастролей кувейтцы без объяснения причин прекратили их финансирование, заморозив свои банковские счета. В результате артисты остались без денежных средств. Начались мытарства. Иногда компания удавалось пристроить труппу в долг в дешевом мотеле. Но неплатежеспособные артисты остались без денежных средств.

Сроки проведения общегерманских выборов

БЕРЛИН, 3. (Корр. ТАСС Константин Саввин). На состоявшейся здесь сегодня пресс-конференции премьер-министр ГДР Л. де Мазер высказался за проведение общегерманских выборов 14 октября. В этот день в ГДР состоятся земельные выборы. Как известно, ранее планировалось избрать общегерманский парламент 2 декабря.

Говоря о причинах, побуждающих выступить с таким предложением, премьер-министр указал, что он стремится как можно быстрее добиться реализации единства. После недавней советско-западногерманской встречи на высшем уровне стало возможным наметить 14 октября в качестве даты проведения выборов. Германское единство никому не будет угрожать, отметил он.

Возобновление гастролей

НЬЮ-ЙОРК, (корр. ТАСС Борис Ситников). Мытарская «звезда» советского цирка на гастролях в США, с мая месяца оставшихся без работы и средств к существованию, по всей видимости, приходит конец. Артисты и обслуживающий персонал цирка «Бим-бом» приступил к работе в этом месяце, сообщил корр. ТАСС его директор Юрий Туркин. Труппа собрана из «звезд» 60 советских цирков. В течение двух лет артисты должны были дать в различных городах Соединенных Штатов в общей сложности 550 представлений. После удачного дебюта в Харши (штат Пенсильвания) и Ноксвилле (штат Теннесси) под «Бим-бому» наступила полоса неудач. Из-за внутренних раздоров в компании — организаторе турне прекратилась всякая финансовая поддержка труппы. Более ста артистов, из которых 13 детей, остались без денег и работы. Перед приездом в США цирки подписали контракт с антрепренерской компанией «Интернэшнл шоу бизнес», 50 проц. акций которой принадлежало кувейтским бизнесменам. Согласно договоренности, американская сторона занималась рекламной турне, а кувейтская — его финансированием. Однако в самом начале гастролей кувейтцы без объяснения причин прекратили их финансирование, заморозив свои банковские счета. В результате артисты остались без денежных средств. Начались мытарства. Иногда компания удавалось пристроить труппу в долг в дешевом мотеле. Но неплатежеспособные артисты остались без денежных средств.

Сроки проведения общегерманских выборов

БЕРЛИН, 3. (Корр. ТАСС Константин Саввин). На состоявшейся здесь сегодня пресс-конференции премьер-министр ГДР Л. де Мазер высказался за проведение общегерманских выборов 14 октября. В этот день в ГДР состоятся земельные выборы. Как известно, ранее планировалось избрать общегерманский парламент 2 декабря.

Говоря о причинах, побуждающих выступить с таким предложением, премьер-министр указал, что он стремится как можно быстрее добиться реализации единства. После недавней советско-западногерманской встречи на высшем уровне стало возможным наметить 14 октября в качестве даты проведения выборов. Германское единство никому не будет угрожать, отметил он.

УСПЕХ СЕРГЕЯ ГАЛДУНЦА

В небольшом венгерском городе Наджонджа на озере Балатон один за другим прошли два международных шахматных турнира. В обоих соревнованиях победу одержал молодой армянский мастер Сергей Галдунц, дважды покоривший нормы международного мастера.

УСПЕХ СЕРГЕЯ ГАЛДУНЦА

Первый турнир проходил в девять туров по швейцарской системе, — рассказывает С. Галдунц. — Среди 76 шахматистов, представляющих Австрию, Болгарию, Венгрию, Канаду, Нидерланды, СССР, Францию, ФРГ и другие страны, выступили более 20 международных мастеров. Турнир сложился для меня удачно: шесть побед и три ничьи принесли первый результат и балл международного мастера. И сразу же начался второй турнир, но теперь по круговой системе при 16 участниках и при таком же жестком регламенте — игра каждый день с утренним догряванием. Мне удалось победить и в этом турнире —

УСПЕХ СЕРГЕЯ ГАЛДУНЦА

11,5 из 15 позволили перевыполнить норматив международного мастера на 1,5 очка. Остается добавить, что в 1989 году Сергей, в недавнем прошлом воспитанник Всесоюзной заочной шахматной школы им. Титрана Петросяна, завоевал первый балл международного мастера. Теперь — еще 2 балла. Норматив международного мастера перевыполнен!

УСПЕХ СЕРГЕЯ ГАЛДУНЦА

Н. КАРАКАШЯН, зам. директора ЦАША им. Т. Петросяна.

ВНОВЬ ПОДЗЕМНЫЕ ТОЛЧКИ

В Восточном Казахстане 3 августа в 13 часов 15 минут по московскому времени вновь произошло землетрясение. Его эпицентр находился в поселке Акколь — двадцати километрах юго-восточнее озера Зайсан. Сила толчка в эпицентре составила 6—7 баллов, в Усть-Каменогорске и Семипалатинске — около 4, Павлодаре и Талды-Кургане — 2—3 балла. Подземная буря ошурвала также в Алма-Ате и Боровом. По предварительным данным, разрушено около пяти сот домов, в основном в зоне эпицентра. Восемь человек получили ранения. Жертв нет.

ВНОВЬ ПОДЗЕМНЫЕ ТОЛЧКИ

Сложнее его убрать без потерь. Соблюдение элементарных правил пожарной безопасности избавит вас от неприятностей. Итак: расстояние между линиями электропередач должно быть не менее 15м, а от зданий и строений они должны находиться не менее чем за 50 м. Надежная изоляция электропроводки и оборудование искрогасителями глушителей автомобилей исключают возможность пожара во время уборки. На полях и в местах стогов сена не следует применять открытый огонь. Размеры стогов должны быть 30 м длиной, 6 м шириной, 5 м высотой. Стога необходимо располагать на расстоянии не менее 20 м друг от друга. Возле стогов нужно опашать полосу шириной 4 м. Армянское рекламное производственное предприятие «АРА», по заказу УПО МВД Армянской ССР.

Advertisement for a chess player, including contact information and a small image of a chessboard.

Advertisement for a chess player, including contact information and a small image of a chessboard.

Advertisement for a chess player, including contact information and a small image of a chessboard.

Advertisement for a chess player, including contact information and a small image of a chessboard.

Advertisement for a chess player, including contact information and a small image of a chessboard.

Advertisement for a chess player, including contact information and a small image of a chessboard.